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種子島高校進路指導部 就職指導係 

就職試験の受験へ向けたＱ＆Ａ 

希望進路実現のために就職試験を終えた先輩に聞きたいことを 2 年生から集め，3 年生に回答して

もらいました。他にも多くの質問・回答がありましたが，一部を抜粋して紹介します。 

Q１.職種と勤務地について 

【職 種】専門・技術・管理：47.6%，公務員：33.2%，

事務，販売，サービス，生産工程・労務：

各 4.8% 

【勤務地】県内(島内除く)，島内：各 28.5%，九州

(県内除く)19%，関西，中部：各 9.5%，

関東：4.8% 

Q９.１･２年生でしかできない取り組み 

部活動，友だちとの遊び，学校生活を楽しむ，資

格取得，ｱﾙﾊﾞｲﾄ(ｺﾐｭ力の向上)，先輩からの情報収

集，企業研究，基礎学力の定着 

Q10.後悔したこと 

資格取得への挑戦，勉強，面接練習の回数，希望

進路決定や受験対策の遅さ，企業研究の遅さ 

Q２.進路を決めた時期 

3 年 1 学期：52.3%，2 年 3学期：28.5%，2 年 2 学

期，2 年 1 学期，1 年 2 学期，中学生：各 4.8% 

Q11.自分のやりたいことをみつける方法 

好きなことを徹底的に，興味をもつ，色々なこと

の経験，何でも挑戦，情報収集，普段を見直す 

Q３.進路決定のきっかけ 
学校紹介：42.8%，先輩からの紹介：14.3%，家族

の紹介：38.1%，親戚からの紹介：4.8% 

Q12.勉強をする気にならないときどうしたか 
しない(効率が悪いから)，不採用時を考える，趣

味(音楽，運動，散歩等)，短時間の計画 

Q４.最も重視したこと 

勤務地：42.8%，職種：28.6%，給与：19.0%，企業

理念，企業規模：各 4.8% 

Q13.今のうちに気をつけたほうがよいこと 

礼儀や言葉遣い・所作，暇をなくす，妥協しない，

勉強の習慣化，きれいな字，後回しの癖 

Q５.対策を始めた時期 

3 年 1 学期：61.9%，3 年 2学期：23.8%，2 年 3 学

期：14.3% 

Q14.内定後に大事だと思うこと 

体力づくり，社会常識の勉強，内定前と同じ気持

ち，体調管理，貢献に必要なこと，生活リズム 

Q６.面接練習で大事にしていたこと 
分かり易く簡潔に，大きな声でハキハキと，相手

の目を見る，言葉遣い，表情，服装，練習回数 

Q15.社会人になるうえでの心構え 
積極性，お金や健康の管理，礼儀，笑顔，おもい

やり，自立・自律，責任感，目標をもつ，報連相 

Q７.その他科目の具体的な対策方法 
SPI などの問題集，教科の添削指導，模擬試験 

Q16.アドバイス等 
独自の積極的な対策，頑張ることは恥ずかしいこ

とじゃない，健康管理，徹底した事前準備(受験前

の交通手段等)，早めの行動，後回しと現状維持に

は危機感を，たくさん悩んでたくさん相談を 

Q８.進路を決定づけるために意識していた点 
自分の適性と将来像，積極的な企業研究，普段の

気配り・目配り・心配り 

～まとめ～ 

 アンケート調査の結果から，進路を決めた時期について 3年 1学期が過半数を占めましたが，後悔し

たことの中に希望進路決定や受験対策の遅れをあげた生徒も複数みられました。自分にあった職業がわ

からないといった理由もありましたが，アルバイトやインターンシップ，進路セミナー等で職業観・勤

労観を身につけ，自分の興味・関心や他者との関わりから自分自身を見つめることが大切だと考えます。

学校生活は社会に繋がることばかりです。将来を見据えた学校生活を送ることができるとよいですね。 

 

キャリアガイダンススタッフ 今給黎 光子 先生から 

早いもので２学期も終わり令和６年１２月も残り少なくなりました。年が明けると３年生の皆さんは

卒業に向けての準備，在校生の皆さんは進級の為の準備の時期になります。２年生はまだ早いと思わず

に少しずつでも自分の将来を思い描きながら毎日を過ごして欲しいと思っています。１２日の進路セミ

ナーで６人の先輩の就職受験体験発表を聞いたと思います。先輩方の就職先の決定の経緯，就職試験へ

の取り組みなど貴重な情報・メッセージになったはずです。どんな仕事があるか・どこで働くか・自分

らしさを発揮できるかなどを考えながら進路選択に向き合ってみてください。迷ったら相談してくださ

いね。それでは皆さん良いお年をお迎えください。 


